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МИРОТВОРЦИ

Неколико догађаја скренуло је поново пажњу на значај учешћа Вој-
ске Србије у мировним операцијама. Недавним одржавањем ре-

гионалног скупа о мировним мисијама Уједињених нација са називом
„Бити миротворац” у Београду, исказано је уважавање спољне поли-
тике Србије и њено деловање на промоцији и очувању мира и безбед-
ности у свету. 

Избор Београда за домаћина овог петог по реду регионалног ску-
па, после Њујорка, Куала Лумпура, Берлина и Буенос Ајреса, потврда
је доприноса који Србија и регион Западног Балкана дају мировним
напорима Уједињених нација, упућујући своју војску, полицију и меди-
цинске тимове у бројне операције очувања мира. 

Користи од оваквог ангажмана су вишеструке. Сврставање у
снаге мира и напретка снажи међународну позицију државе, јача
партнерске везе са другим земљама учесницама операција и шири без-
бедносну мрежу против све комплекснијих претњи миру, али и сигур-
ности грађана. 

Учешће у мултинационалним операцијама УН и операцијама
Европске уније у оквиру Заједничке безбедносне и одбрамбене полити-
ке, подстиче процес трансформације и реорганизације целокупног си-
стема одбране, укључивање у колективне системе безбедности и до-
стизање потребног нивоа интероперабилности јединица Војске Ср-
бије. Искуства из мировних мисија унапређују способности учесника,
овладавање процедурама и успешан рад у мултинационалном окру-
жењу, чинећи Војску Србије све пожељнијим и поузданијим партне-
ром у сарадњи са страним армијама.

Због тога је ових дана било истинско задовољство слушати по-
хвалне речи српским мировњацима у Либану и на Кипру, које су дошле
и са најмеродавнијих места у командама мисија, али и од представ-
ника локалних заједница са којима је остварена веома садржајна ци-
вилно-војна сарадња. Чули смо најповољније оцене о професионали-
зму наших припадника, њиховој обучености и посвећености испуње-
њу и најтежих задатака. Зато се очекује повећање српског контин-
гента у мисији UNIFIL. Поред ангажовања у оквиру шпанског кон-
тингента у сектору „Исток“, предложено је додатно упућивање
припадника Војске Србије у сектор „Запад“ у оквиру италијанског
контингента. 

А повећање броја наших мировњака, са садашњих 237 у десет
мировних мисија УН и ЕУ, уследиће већ од децембра, упућивањем 68
припадника који ће формирати лаку пољску болницу нивоа 2 у мисији
MINUSCA у Централноафричкој Републици, где већ имамо два војна
посматрача и два штабна официра. 

Тиме ћемо учврстити високо место међу првих десет европских
земаља по броју ангажованих припадника у седам мировних мисија
Уједињених нација и три мисије Европске уније које се изводе у скла-
ду са резолуцијама Савета безбедности УН. ƒ

Раденко МУТАВЏИЋ


